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     Quella mattina a scuola non era stata  una bella giornata! Però nel pomeriggio quando andai alla partita mi impegnai molto e realizzai 5 goal che decisero la partita.

A fine partita un persona venne vicino a me e mi disse: hai molto talento!!!! Io lo ringrazia e ritornai a casa.

Il giorno seguente incontrai di nuovo quella persona che mi domandò se ero interessato a fare un provino nel New Castle !!!!!!!!!!

 Io risposi di sì. Parlai di questo con i miei genitori. Furono entusiasti e orgogliosi di me.

Dopo un paio di mesi partii per l’Inghilterra. Una volta arrivato mi accolse colui che sarebbe stato il mio nuovo allenatore. Raggiunsi subito i miei compagni di squadra che mi accolsero a braccia aperte. Durante il primo allenamento mi feci  subito fatto male e mi portarono all’ospedale dove feci amicizia con una bella infermiera che mi curò. Una volta guarito la invitai a cena in un famoso ristorante di Londra…

Lì scoppiò la scintilla. Arrivò il giorno fatidico:”Il MiO eSoRdIo in campo.” In quella partita feci ubriacare i poveri difensori del Wigan che andarono a casa storditi perché  siglai una tripletta. Intanto aspettavo un figlio della mia nuova fidanzata e quindi decisi di sposarla.

Nando Iacono


