NEMICI O AMICI ????

Giorgio è un ragazzo di dodici anni che frequenta la 1° media  a Rimini. Vi chiederete come mai frequenta la prima e non la seconda media. Sapete perché? E’ ucraino. 

Per lui è stato facile ambientarsi in Italia perché è un po’ bullo. Ha molte amicizie: alcune giuste, altre sbagliate. La sua migliore amica si chiama Iris. Questa ragazza a differenza di Giorgio è molto corretta, studiosa,educata e precisa nel far rispettare le regole. Non si sa come mai sia diventata amica di Giorgio. Quest’ ultimo man mano che diventa sempre più grande diventa più bullo  e frequenta persone sempre più “ pericolose”. Iris cerca di metterlo sulla buona strada ma lui appena lei “voltava le spalle” fumava o faceva “azioni  gravi”. 

Un bel giorno Iris vede Giorgio fumare con dei suoi amici e si arrabbia con lui. Ormai provava per lui quasi un odio. Iris non rivolse la parola a Giorgio per circa un mese ma poi, dato che lo voleva ancora bene e lui la pregava di tornare ad essere amici, lo perdonò. Però questo episodio cambia la loro amicizia: Iris non si fida più di Giorgio.

Un giorno, mentre erano a scuola, Giorgio inizia a minacciare un ragazzino più debole ed Iris interviene subito. I due litigano furiosamente  e Giorgio, dato che con le parole non riusciva ad essere all’altezza di Iris, se ne tornò a casa quando le lezioni non erano ancora finite. 

Iris , anche se dimostrava di avere un carattere forte, ne soffriva. Non voleva tornare ad essere amica di Giorgio ma non voleva neanche che , il suo vecchio amico, entrasse in uno di  quei gruppi di “ teppisti”.  Giorgio, invece,  non  soffriva molto perché si consolava con la droga. Ormai si stava perdendo. I genitori non ci facevano caso perché erano anche loro mezzi alcolizzati e drogati. Iris e Giorgio si incontravano tutti i giorni perché frequentavano la stessa classe. Entrambi  vivevano nel quartiere più malandato di Rimini dove c’erano molti ragazzi che avevano iniziato ad imboccare la stessa strada  di Giorgio. Circa un anno dopo Giorgio incontrò un prete al quale confidò tutti i suoi segreti e problemi. Questo prete fu per lui come un padre perché lo aiutò a capire, gli faceva vedere le cosa  da un altro punto di vista. Giorgio aveva ormai 13 anni  e mezzo; si drogava da circa un anno e non era facile rinunciare a quella “ persecuzione” .  Giorgio stava cambiando ed Iris lo notava. Con  l’aiuto del prete, con la voglia di tornare ad essere amico di Iris e con la voglia di cambiare, pian piano rinunciò al fumo. Col passare dei mesi rinunciò al suo gruppo di amici e poi con molto impegno rinunciò a quello che, secondo lui, era stato fino ad allora il suo unico motivo di vita: la droga. Una volta fatto questo ringraziò all’infinito  il suo secondo  papà e infine andò da Iris. Iris soffriva per la perdita di Giorgio ma non intendeva perdonarlo. Giorgio,invece, era convinto di poter   “riconquistare” Iris e quando si metteva in testa una cosa riusciva a realizzarla. Implorò Iris e lei, all’inizio lo tenne sulle spine, ma poi, vedendo la sincerità negli occhi del suo vecchio amico, lo perdonò. Da qui nacque un’amicizia che non c’era mai stata prima: vera, senza segreti, unica, mitica… Giorgio ed Iris sono ancora grandi amici e ormai frequentano insieme l’università a Roma.

MORALE:                                                                                                                                                  A volte ci si trova a fare delle scelte nel caso della storia di Giorgio tra la droga e l’amicizia. La droga è la scelta più facile mentre  l’amicizia,anche se giusta, è la scelta più difficile. Però impegnandosi e dando il 100% di sé stessi si risolvono tutti i problemi e si riesce a dire NO alle scelte più facili. RICORDATE: l’amicizia è un bene che non si deve lasciar sfuggire!!!!

                                                                                    Ilaria Impagliazzo                                            
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